

# SLOVENSKÁ ŠTATISTIKA a DEMOGRAFIA

SLOVAK STATISTICS  
and DEMOGRAPHY

2/2025

ročník/volume 35

Recenzovaný vedecký časopis so zameraním na prezentáciu moderných štatistických a demografických metód a postupov.

Scientific peer-reviewed journal focusing on the presentation of modern statistical and demographic methods and procedures.

Článok/Article: 7

Typ článku/Type of article: informácia/information

Strany/Pages: 71 – 72

Dátum vydania/Publication date: 15. apríl 2025/April 15, 2025



## Informácia/Information

### ANALYTIKA OČAMI PROFESIONÁLOV 2025

#### ANALYTICS THROUGH THE EYES OF PROFESSIONALS 2025

Slovenská štatistická a demografická spoločnosť (SŠDS) v spolupráci s Prírodovedeckou fakultou Univerzity Komenského v Bratislave (PriF UK) zorganizovala v dňoch 5. a 6. decembra 2024 v priestoroch študentského klubu AMOS 29. medzinárodný vedecký seminár Výpočtová štatistika 2024. Druhý deň (v piatok 6. decembra 2024) mal seminár pokračovať pásmom prednášok odborníkov z praxe pre študentov vysokých škôl s názvom Analytika očami profesionálov. Keďže Univerzita Komenského v Bratislave dostala na piatok 6. decembra varovanie (výhražný e-mail), akciu sme museli zrušiť a presunúť na iný termín.

Náhradný termín pre zrušenú akciu sme stanovili na 12. marca 2025. Podujatie Slovenská štatistická a demografická spoločnosť tentoraz zorganizovala v spolupráci s Katedrou štatistiky na Fakulte hospodárskej informatiky Ekonomickej univerzity v Bratislave (FHI EU BA). Pozvánka bola zaslaná e-mailom učiteľom predmetov so zameraním na štatistické a kvantitatívne metódy (oblasť data science) na rôzne fakulty v Bratislave a jej blízkom okolí. Celkovo sa cez registračný formulár google prihlásilo 23 účastníkov, študentov data science a kvantitatívnych metód, z dvoch vysokých škôl, konkrétne 19 študentov z Fakulty hospodárskej informatiky EU v Bratislave (pedagogička doc. Ing. Mária Vojtková, PhD., vedúca Katedry štatistiky FHI EU v Bratislave) a 4 študenti z Fakulty prírodných vied a informatiky Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre (UKF NR, pedagogička doc. PaedDr. Janka Medová, PhD., Katedra matematiky).

Pozvanie prednášať prijali dvaja odborníci z praxe, ktorí sú absolventmi Fakulty matematiky, fyziky a informatiky UK v Bratislave (FMFI UK BA), študijný odbor manažérska matematika, a analýzu údajov využívajú vo svojej práci:

- **Kristína Mojzesová** (Ministerstvo financií SR, útvár hodnoty za peniaze): Nízkouhlíková transformácia na Slovensku – zmena klímy vs. dostupné energie vs. dnešné priority,
- **Peter Kertys** (Slovenské elektrárne, vedúci oddelenia Data Science): Je umelá inteligencia použiteľná v jadrových elektrárnach?

Prednášky boli veľmi zaujímavé a priniesli veľa hodnotných, užitočných a nových informácií účastníkom akcie, študentom aj učiteľom. Obaja prednášajúci ponúkli študentom možnosť prihlásiť sa na platenú stáž. Ministerstvo financií SR, útvár hodnoty za peniaze, ponúka výhľadovo prácu stážistom na témy týkajúce sa dekarbonizácie: 1. Ako a kam ďalej v časoch meniacich sa priorit, 2. Kde štát míňa nadmerne na prevádzke a koľko by mohol ušetriť, 3. Podnikateľský a daňový vesmír a kde sú v ňom diery. V Slovenských elektrárnach v oddelení Data Science hľadajú hlavne stážistov, ktorí študujú matematiku a informatiku. Obe pracoviská ponúkajú študentom a ich vedúcim aj námety na záverečné práce a konzultácie na vybrané témy.

Všetci, organizátori aj účastníci, sa tešíme na ďalšie podobné akcie v roku 2025, ktoré SŠDS ešte zorganizuje.



**Obrázok 1: Kristína Mojzesová počas prednášky. Zdroj: autorka článku**



**Obrázok 2: Peter Kertys počas prednášky. Zdroj: autorka článku**

**doc. Ing. Iveta STANKOVIČOVÁ, PhD.  
predsedníčka Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti**